

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 8 (12 n.)—A las cuatro y diez de la tarde da comienzo la sesión de hoy. Hay bastante desanimación en los escanos y tribunas.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA, contestando a un ruego que se ha hecho dice que el Estatuto de Segunda Enseñanza del que se habló en el Consejo de hoy, cree la segunda enseñanza debe ser continuación de la primera en cuanto a la formación humanista.

—Yo quisiera—dice—implantarla cuanto antes; pero había que ir poco a poco, atemperándose a las circunstancias.

Se hacen otros ruegos de interés local y se pasa al orden del día. Sigue el debate del presupuesto de obligaciones generales del Estado.

El señor MARYAL consume un turno. Censura el aumento que ha experimentado el presupuesto de clases pasivas, como así mismo el de guerra.

Afirma que es preciso acometer radicalmente el paro obrero y extirpar de un modo definitivo, la defensa nacional.

El señor BOTELLA ASENSI interviene y también habla del aumento tan considerable que se ha hecho en la partida de clases pasivas como consecuencia de las reformas militares llevadas a cabo por el señor Azaña.

Dice que los aumentos actuales se elevan a ciento once millones de pesetas, y lamenta que no se haya traído el presupuesto que se anunció.

Señala que España es un país que no tiene Ejército eficiente, y afirma que se destina a los militares la cuarta parte de los presupuestos.

—Esto es lo único que se ha conseguido—dice—con el decreto de Azaña acerca de los militares; aumentar considerablemente los presupuestos de guerra y el de clases pasivas.

El señor VERGARA en nombre de la comisión, contesta a los oradores, defendiendo el presupuesto y diciendo que en las manifestaciones hechas por los oradores hay errores manifiestos, como puede de-

mostrarse con el texto del presupuesto.

Reconoce, no obstante, que hay necesidad de una reorganización a fondo en lo que respecta al capítulo de clases pasivas.

El ministro de HACIENDA también hace algunas aclaraciones en lo referente a las clases pasivas. Cree que no solamente debe haberlas para los funcionarios, sino para los obreros. Desde luego cree que en esa cuestión pueden hacerse modificaciones. Incluso puede excluirse de pensiones a quienes no necesiten de tal beneficio.

El señor MAURA hace unas aclaraciones sobre la partida referente a la liquidación de la Exposición Ibero americana de Sevilla.

Se aprueban varios artículos, y al llegar al que trata de que la próxima emisión de la Deuda pública, se realice a un interés crecido, el señor ROYO VILLANOVA pide votación ordinaria. Como en total votan 81 y por lo tanto no hay número suficiente, se decide aplazar la aprobación de este capítulo.

Al leerse el capítulo referente a las clases pasivas, el señor ROYO dice:

—No hay derecho a hablar de la Dictadura censurándola, cuando se está viviendo de ella. Ahí está el Monopolio de Petróleos, el Estatuto de clases pasivas, la Ley de Administración, la Ley provincial, y otras.

Censura que se deje sin cuantía a los exministros de Gobiernos de Berenguel y Aznar, pues fueron los que restablecieron el orden constitucional, que estaba interrumpido desde el 13 de septiembre del 23, y convocaron elecciones municipales.

Pide votación nominal, y aunque todos los diputados se ponen en pie, incluso el señor ROYO, por no haber tampoco número suficiente, también queda pendiente de aprobación el capítulo referente a las clases pasivas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

aruncian la publicación de un manifiesto en el que dicen que harán esfuerzos para lograr el acercamiento de los Partidos del Poder, para constituir un Gobierno apoyado por el Pueblo.

Para el Estatuto de Andalucía

La reunión de alcaldes en Málaga

Málaga 8, (12 n.)—Hoy se celebró en el Ayuntamiento la Asamblea de los alcaldes de las capitales andaluzas. Asistieron los alcaldes de Almería, Sevilla y Córdoba. Los restantes enviaron una adhesión.

El lunes se celebrará una nueva reunión en Sevilla.

Se acordó que la Ley municipal otorgue la autonomía administrativa a los Ayuntamientos, que reconozca el regionalismo andaluz, permita al municipio implantar los presupuestos de 1932, las decisiones formuladas por la Asamblea de la Unión de Municipios que se celebró en Coruña.

También se acordó estudiar un intercambio de fórmulas que permitan resolver los agobios económicos que fueron impuestos por la Dictadura.

Se aprobó una proposición consistente en pedir se conceda la Orden de la República al alcalde de Sevilla señor Labandera.

Mañana marchará a Madrid el alcalde de Málaga para hacer entrega al Gobierno de las conclusiones adoptadas.

CASA ROSALES

- Nuevas secciones
- Tiendas, 4
 - CALCETINES
 - JERSEYS DE NIÑOS
 - BOINAS
 - GUANTES DE PIEL
 - GORRAS
 - MONO MECANICO
 - MEDIAS
 - CORBATAS SEDA
 - CHECOS
 - IMPERMEABLES
 - PELLIZAS
 - TRAJES AZULES
 - ABRIGOS
 - SOMBREROS
 - CAMISAS
- Precios de Fábrica

Por la reparación de A B C

Madrid 8 (12 n.)—Esta tarde le hizo entrega en el Congreso al señor Besteiro de casi todos los periodistas que hacen información en el Congreso, y por muchos diputados, pidiendo que el presidente de la Cámara interceda cerca del Gobierno para que éste permita la reparación del periódico A B C.

Lo expulsan del partido por indisciplina

Sevilla, 8 (4 t.)—El Comité del partido radical, se ha reunido esta mañana, acordando expulsar por indisciplina al partido, al concejal del Ayuntamiento sevillano, don Antonio Rodríguez Alarcón.

El señor Casares Quiroga se retira de la política

Pontevedra, 8 (4 t.)—Los amigos políticos del señor Casares Quiroga, actual ministro de la Gobernación, han asegurado que éste, se apartará dentro de breve tiempo de la política. El señor Casares marchará a pasar una larga temporada en Suiza, donde descansará para reponer su salud. Posiblemente, dicen que el señor Casares obtendrá en dicha nación un cargo importante de la República Española.

Los comunistas del norte producen disturbios

Bilbao 8, (4 t.)—Anoche los comunistas de esta ciudad intentaron organizar una manifestación para celebrar el triunfo obtenido en las recientes elecciones por los comunistas de Alemania. Los guardias de Seguridad intentaron disolver los grupos, pero los comunistas se hicieron fuertes haciendo varios disparos. En virtud de la resistencia de los manifestantes hubo necesidad de recurrir a los guardias de Asalto, quienes violentamente cargaron contra los comunistas. Se produjeron los sustos y carreras consiguientes. El comercio cerró sus puertas para evitar perjuicios. Resultaron en la contienda dos individuos contusos. Se practicaron tres detenciones. También en Gallarta y otros pueblos de la provincia se intentó celebrar manifestaciones con el mismo fin, teniendo que intervenir la guardia civil para disolverlos.

Después de las elecciones en Alemania

Berlín, 8 (4 t.)—Anoche, el mariscal Hindenburg recibió a Von Papen. Se asegura que le ratificó su confianza. —Hoy, quinto día de la huelga de transportes, ha terminado ésta, reanudándose todos los servicios. —La fracción comunista del nuevo Reichstag ha pedido la inmediata reunión de la Cámara. —Mañana se reunirá el Gobierno para estudiar la situación derivada de las elecciones. Colonia, 8 (4 t.)—Los jefes centristas, en vista del resultado de las elecciones, que ha sido hostil al Gobierno Von Papen,

Ministro restablecido

Madrid 8 (12 n.)—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero, restablecido de la enfermedad asistió hoy a su despacho del ministerio.

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 8 de Noviembre

Núm. premiado

34

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Un extraño suceso

San Francisco (California), 8 (4 t.)—El tren especial en que viajaba el presidente Hoover en dirección al alto palo, se detuvo anoche a la entrada de un puente por las señales del guarda. Detenido el tren, el personal del mismo encontró al guarda muerto de puñaladas y a otro hombre en estado gravísimo, el que no pudo declarar. En vista de que el puente no tenía avería, el tren presidencial siguió el viaje veinte minutos después.

Huelga general en el ramo de transportes

San Sebastián, 8 (4 t.)—Esta madrugada se ha declarado la huelga general en el ramo de transportes. Dicha huelga es por tiempo indefinido y como solidaridad con los tranviarios de Tolosa, quienes reclaman la readmisión de los obreros despedidos recientemente. El paro afecta a toda la Federación provincial de transportes de Guipúzcoa. Por este motivo hoy no han circulado, los tranvías, «taxis» ni camiones. Solamente se permite por los obreros que prestan servicios los coches de los médicos y los vehículos de ambulancia.

Se han recibido nuevas remesas jerseys de niño, en colores última novedad. — Casa Rosales, Tiendas, 4.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 8 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición autorizando al Instituto Geográfico Catastral y Estadístico a ordenar la comprobación del Censo electoral. Esta comprobación podrá solicitar cualquier vecino de un Municipio, depositando el importe del gasto de comprobación. Si se comprueba la denuncia, los gastos los pagarán los Ayuntamientos, si no, el denunciante,

Las Secretarías de Ayuntamientos facilitarán todas las certificaciones que se soliciten referentes a las inscripciones en el Padrón. Nombra Consejero del Banco Exterior a don Luis Massa Lacarra.

Cuatro hombres gravemente heridos, en riña

Cuenca 8, (4 t.)—Seis vecinos de Cañete, conducían varios carros de madera a esta capital, encontrándose en el camino con otros cinco carreros; de quienes les separaban resentimientos antiguos por cuestiones de trabajo. Ambos bandos se acometieron a tiros y puñaladas, resultando gravemente heridos por varios balazos dos hermanos de uno de los bandos; y otros dos hermanos heridos con diversas puñaladas, también graves, del otro bando. Al acudir la guardia civil los carreros huyeron abandonando los carros en la carretera. Los heridos han sido trasladados al hospital de la ciudad.

Información frutera

Embarques

Ayer no salió ningún vapor con carga de barriles.

Se dieron órdenes de embarque a los vapores siguientes: Al vapor «Silja» para Londres hasta 6.131 barriles y 39 cajas. Al «Gartmore», para Glasgow hasta 9.988 barriles y 25 cajas. Al «Saffi» para Hull, hasta 5.115 barriles y 31 cajas. Al «Segovia», para Noruega, hasta 10.919 barriles y 189 medios.

Al «Tombouctou», para Dakar, hasta 300 barriles y 504 medios.

Quedaron en puerto, en espera de ser puestos a la carga, los vapores «Saffi», para Hull, y «Segovia», para puertos de Noruega.

COTIZACIONES DE MERCADOS.

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Manchester.—Vapor «Sicilian Prince», condición menos satisfactoria de 8 a 16, mayoría de 11 a 13.—Español. Otro: «Sicilian Prince» de 8 a 16, mayoría de 11 a 13.—Goodwin. Bristol.—Vapor «Eika 3» de 10 a 20 mayoría de 12 a 13.6. Demanda activa.—Budgett James.

Durante el día de ayer entraron en puerto 15.420 barriles. Sobre muelle quedaron de existencias 82.475 barriles.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Boston	16.267	55
Bremen	88.357	809
Belfast	2.992	
Bristol	29.412	
Cabotaje	1.539	
Copenhague	34.513	364
Dublin	2.522	
Finlandia	4.087	
Glasgow	12.171	170
Gdynia	93.290	190
Hamburgo	1625	
Hull	260.675	3.852
Stettin	3.930	
Hull	65.954	50
Liverpool	240.794	683
Londres	291.656	1.464
Rotterdam	3.143	
Manchester	28.157	263
Marsella	1.195	959
Newcastle	30.182	189
Puertos de Noruega	57.028	206
Puertos de Suecia	51.572	3.316
Southampton	31.673	542
Sud America	20.210	1.114
Varios puertos	341	300
Total exportado	1.373.285	14.677

NOTA.—También van exportados con envases de diferentes clases 85.874 teniendo uva.

CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con

M. Isaacs & Sons Ltd.

London Fruit Exchange

Epitalfields

LONDRES E. 1.

CORREDORES DE FRUTAS EN LONDRES, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

Consejo de Ministros

Madrid, 8 (12 n.)—A la hora de costumbre se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra. El ministro de la Gobernación señor Casares al entregar la nota oficiosa dijo: —Ahí va la nota, y por lo visto mi esquila de defunción. Los periodistas le preguntaron si, como se asegura marchará a Suiza a reponerse y contestó: —Nada señores; no me muero. En el Consejo se aprobó la reforma de los estudios en las Escuelas de Arquitectura. El ministro de Instrucción Pública entregó a sus compañeros la copia de las bases para el Estatuto de la primera enseñanza. HACIENDA.—Se aprobó un proyecto sobre la contribución territorial. GOBERNACION.—Se aprobó un decreto separando definitivamente del servicio a un teniente coronel; dos tenientes y cuatro alfereses de la guardia civil. OBRAS PUBLICAS.—Se examinaron las conclusiones de la conferencia para la coordinación de transportes, y presentar a las Cortes el correspondiente proyecto de ley.

Un discurso de Lerroux en Barcelona

Barcelona, 8 (4 t.)—Como estaba anunciado, anoche, en el Circo Olímpico y ante un numerosísimo público, pronunció el señor Lerroux un discurso para hacer la presentación de los candidatos radicales en las elecciones de la Generalidad. Del discurso del señor Lerroux son los siguientes párrafos: Habla de la autonomía y dice que en todo momento, los radicales han defendido los principios autonomistas. Recuerda que cuando en el Parlamento se discutía el artículo de la Constitución en relación al derecho de la autonomía, nuestros votos—dicen—se dieron para que se aprobase ese artículo. Cuando este Estatuto fué elaborado y votado por la forma que todos recordamos, dije que, si este Estatuto no era más que un problema político de partido y no era compatible con la unidad de España, no nos ocuparíamos de él. En todo momento los radicales hemos sido autonomistas. Al provocarse un movimiento de impaciencia, en el público, dice: «Habéis de tener paciencia, porque yo no he venido a callarme, sino a hablar» (Gran ovación). «No nos han querido en una Federación de izquierdas, al lado de los enemigos de la República». (Grandes ovaciones). Luego el señor Lerroux se ocupa directamente de los hombres de la Izquierda, principalmente de Companys, que ataca duramente a la Liga regionalista y al partido radical catalán. Ya sabemos cómo se tratan unos a otros y todos son hermanos. No quieren que otros partidos que no tengan su sede en Cataluña, figuren con ellos para formar un bloque de coalición. Aconseja a sus amigos que no sigan esta práctica, que piensen más en España. Hace tiempo se me acusaba de actitud de violencia y de tardío y yo debo decir que de esta forma hacia un gran servicio a España y al pueblo español. La República de 1873 no se perdió por inmoral ni por incapacidad, se perdió por falta de generosidad, por exceso de amor propio. Muchos dicen que siento ganas de gobernar; es cierto. Yo siento ganas de gobernar e imponer los ideales del partido radical. Se criticaba el hecho de que yo he podido gobernar, aprovechando una votación contra el Gobierno. De haber ocurrido esto detrás de mí se hubieran desarrollado un verdadero pim, pam, pum, de la República, entre todos los partidos que se hubieran deshecho entre sí y la República hubiera muerto. Yo soy capaz de morir sin gobernar y prefiero que se borre mi nombre de la lista de los vivos, con tal de que salve la República. Nosotros los radicales, queremos libertad. Si yo hubiera sido ministro hubiera cuidado el Lerroux que tenía enfrente, pues hay que tener en cuenta que los hombres de Gobierno no son eternos y hay que pensar lo que ocurriría el día que una vez acabado el Gobierno, no hubiera quien les pudiera sustituir. Entonces caería España en el período de la Dictadura. Contra nosotros—dice Lerroux—se puede gobernar, pero sin nosotros no.

Alude después a los hombres que estaban antes a su derecha y en la actualidad se encuentran a su izquierda, y dice que quién asegura que otro día no vuelva a ocurrir lo contrario. A continuación el señor Lerroux hace historia de los orígenes del partido radical en Santander, y lee los párrafos más destacados de aquel manifiesto y pregunta si es para ser radical de izquierda, es necesario combatir con la estaca y el cuchillo. Ya sabemos, dice, como se alcanzan fácilmente aplausos, máxime si se hace política demagógica. Nosotros estamos contra esa demagogia y frente a ella y por los principios fundacionales de la República nos sentimos conservadores. Estamos, sin embargo, frente a las derechas, que consideran la riqueza como un instrumento egoísta. Nosotros para gobernar utilizaremos medios de coacción contra esas medidas, prescindiendo, desde luego, de todo procedimiento de violencia. Se ha dicho numerosas veces que somos enemigos de los socialistas. Nosotros no somos enemigos de ningún partido. Desde los comunistas hasta la Liga y los jaimistas, nos parecen todos igualmente respetables, siempre que se muevan dentro de la Ley; pero no olvidemos que los socialistas llevan diez y ocho meses en el Poder, y los que les queden, que están gobernando y tomando posiciones en beneficio propio. El partido radical, cuando gobierne, aplicará la Constitución y las leyes sin ensañamiento. Lo menos a los que tienen derecho las clases sociales que van a sufrir la dureza de las leyes y la República es que no se les escarnezca. Dos misiones principales tienen los radicales que cumplir en el Poder: Primero, pacificar los espíritus atrayendo a la República a los que están considerados como enemigos porque lo ven con tristeza y porque se les pone obstáculo a su ingreso en las filas republicanas. Segundo, dedicarse al fomento de la riqueza nacional, porque detrás de la riqueza política está la riqueza pública, que hemos olvidado. Hay que reconstruir la economía nacional a base de la reconquista del crédito, de acuerdo con la espontánea prosperidad y crecimiento de la riqueza nacional. Subraya la importancia que tiene el problema de los transportes que con la asistencia de las clases burguesas y de las clases proletarias, pueden facilitar el desenvolvimiento de la economía de España. También hace hincapié en la atención que debe prestar el partido radical a todo lo que se refiere a las finanzas. Destaca el fracaso financiero en Barcelona y en Bilbao y hace notar la emigración de las industrias de Barcelona, importantes muchas, que tienden a instalarse fuera de Cataluña, buscando capital no es regionalista, buscando su establecimiento y su aumento allí donde le es propicio. Alude a la situación del Ayuntamiento de Barcelona, y dice que ha aconsejado a la minoría radical que ahonde bien la colaboración con la minoría gobernante. El señor Lerroux fué calurosamente ovacionado.

El procesamiento del general Saro

Madrid, 8 (12 n.)—Los señores Cordero, Bujeda y el oficial del Congreso señor Panduro estuvieron esta tarde en Prisiones Militares tomando declaración al general Saro. Luego, el señor Bujeda, hablando con los periodistas ha dicho que el general Saro ha probado de una manera documental que estaba en Filipinas al frente de varias empresas, ganando lo que puede ganar en España en diez años. Añadió que ha venido exclusivamente a España para ponerse a disposición de la Comisión de Responsabilidades. Para ello está dispuesto a dar cuantas facilidades le pida la Comisión. Agregó el señor Bujeda que no tiene inconveniente en que el proceso del general Saro se vea el día 22, al mismo tiempo que se le sigue a sus compañeros de Directorio.

Una interpelación de los radicales

Madrid, 8 (12 n.)—El diputado señor Salazar Alonso ha dicho que la minoría radical se propone interpelar al Gobierno sobre la situación en la provincia de Badajoz, pues en el pueblo de Navalvillar de Pena un grupo de trescientos hombres desarmó en el campo a tres guardias civiles, paseándose luego por las calles del pueblo.

Un importante incendio en el puerto de Valencia

Valencia 8 (12 n.)—En la madrugada última se incendió una partida de balas de yute que había en el puerto. El fuego se propagó con gran rapidez, alcanzando las llamas proporciones gigantescas. Quedaron destruidas unas

Los conflictos sociales en Granada

Granada 8 (12 n.)—Tiende a reproducirse la huelga que días pasados plantearon los sindicatos de bares y similares. Por la tarde fué apedreado el Bar Regio y otros establecimientos a los que le rompieron las lunas de los escaparates. Los conflictos sociales en Granada

Lo del hijo de Lindberg

Washington, 8 (4 t.)—El célebre Curtiss que fué detenido por el asunto de Lindberg ha sido libertado a pesar de habersele condenado a un año de prisión. Parece que ha facilitado importantes datos, habiéndosele libertado en interés de la justicia.

Después de las elecciones en Alemania

Berlín, 8 (4 t.)—Anoche, el mariscal Hindenburg recibió a Von Papen. Se asegura que le ratificó su confianza. —Hoy, quinto día de la huelga de transportes, ha terminado ésta, reanudándose todos los servicios. —La fracción comunista del nuevo Reichstag ha pedido la inmediata reunión de la Cámara. —Mañana se reunirá el Gobierno para estudiar la situación derivada de las elecciones. Colonia, 8 (4 t.)—Los jefes centristas, en vista del resultado de las elecciones, que ha sido hostil al Gobierno Von Papen,

Del momento
El Gobierno de las mujeres

Tú, lector, en el recinto pro- vinciano, o en otras tierras muy lejanas de este Madrid tan atrayente y simpático, tal vez no des la importancia que tiene el que un grupo de mujeres inteligentes, grupo de mujeres inteligentes, se hayan propuesto conseguir, lo que con mucha diplomacia y con tanta firmeza han conseguido, el nombramiento de hombres de Gobierno y políticos en general, creyendo que la mujer es un ser inferior en la tierra, no solo de un punto de vista sino también de inteligencia.

Y es el caso, que los hechos van dando la razón a la mujer, y con ello, enardecido el idealismo que enarbolan de conseguir la igualdad ante la Ley, sin dejar por eso de ser mujeres, dignas compañeras del hombre.

Estos días, con motivo de inauguraciones de centros femeninos, el tema se ha encumbrado de tal manera, que no podemos resistir a tratarlo en la crónica de hoy. Porque, ya no es el caso de una mujer diputada, alcaldesa, directora general, o simplemente funcionaria del Estado. Las mujeres de hoy van más allá. La cultura que han adquirido, les ha puesto al nivel del hombre, y algunas, un poquito más alto que muchos hombres, no ya de la masa, que en eso poca diferencia se observa entre bellas y feos, sino entre los que se consideran, o se creen ellos—que están el plano cultural de los demás.

Las mujeres de hoy, han iniciado un avance social con tanto entusiasmo, que no habrá obstáculo capaz de cortarles el paso para retrasar la llegada al final que persiguen.

Y lo más grave del caso es, que perteneciendo a distintos partidos políticos, todas están de acuerdo en aunar los esfuerzos para la lucha, con lo que el bloque se hace más temible para el combate.

Y digo combate, porque hay muchos hombres dispuestos a la lucha, ignorando que pierden lastimosamente el tiempo. En las elecciones próximas, no tan lejanas como muchos creen, las mujeres sumarán más votos que los hombres. Si quieren pueden hacerse las dueñas de la política. Con votar solamente a los candidatos de su sexo, basta. Pueden obtener así, mayor número de diputadas que diputados, y por lo tanto, ocupar el Poder cuando quieran.

¿Sabeis qué Gobierno han pensado algunas feministas? Una coalición de partidos, desde la derecha hasta la izquierda,

da, con la siguiente distribución de carteras:
Gobernación: Clara Campoamor.
Hacienda: doña Julia Peguero de Trallero.
Trabajo: Regina.
Justicia: Concha Peña.
Instrucción: doña María de Martínez Sierra.

Marina: doña Elisa Soriano.
Guerra: Margarita Nalzen.
Estado: Victoria Kent.
Agricultura: María Luz Morales.

Comunicaciones: Magda Donato.
Presidenta del Congreso de Diputados: María de Maeztu.

A la señorita Hildegart no se le reserva ningún puesto, por ser menor de edad.
Y al resto de mujeres destacadas que hay en España, se les destinará a las Direcciones Generales, Gobiernos civiles, Embajadas y Alcaldía de Madrid.

Ya se yo, que el lector está echando de menos, un cargo importante: el de Presidenta del Consejo, pero en el futuro Gabinete femenino, lo reservarán las mujeres al sexo feo. Será presidido por un hombre. Es decir, por un valiente... Ya veremos quien y puede ocupar el cargo.

¿Qué se, se ríen ustedes?... ¡Bueno! Pues yo no. Quiero vivir adelantado, y ser amigo de todas ellas, porque cuando más tranquilos estemos, ocupan el Poder. ¡Y cualquiera las hecha luego!

VALENTÍN F. CUEVAS
(Prohibida la reproducción.)

Sastrería
Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.
ALMERIA

Medias y calcetines
Tamaños extraordinarios
La Casa de las Medias

MUEBLES
Conde Offalia, 18-A
a espalda del café Colón

Vapores correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA
Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERREÑA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

CLÍNICA DENTAL
DE
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN FRÓTESIS Fija Y MÓVIL
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5
Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

CENTRO INDUSTRIAL
Maquinaria y material eléctrico en general
Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".
MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"
"BOMBAS"
RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES
Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"
Montajes, instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:
JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL
A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

Crónica
García Sanchiz, el orfebre de la "palabra" nos habla de sus viajes, de sus proyectos...
Ya está de regreso en Madrid el genial «hablista» [Cuántas y cuán variadas impresiones debe traer de tan largo viaje! Nada menos enterarnos de su regreso, acudimos a su domicilio. Vamos por sí «sale» la intervintu, y también por el gusto de estrechar su diestra. Es García Sanchiz, persona afable, sencilla y campechana. Tiene siempre para nosotros palabras de afecto, de gratitud y compañerismo; detalle, éste último, que olvidan frecuentemente otras celebridades de la profesión.

Mientras le entregan nuestra tarjeta, pasamos a un despacho. Despachito que igual pudiera llamarse museo. Tiene de todo. Le damos un vistazo rápido y advertimos un retrato del charlista pintado al óleo por Benedito; otro de una dama—su señora—por Pinazo; esculturas, (alguna de Adsunara), tapices, objetos exóticos y chucherías incontables que la presencia del gran lirico de la palabra no nos permite examinar con la atención que quisiéramos.

U saludo de antiguos conocidos y, el inmenso Federico, empieza a hablarnos de muchas cosas durante algún tiempo; fumamos un pitillo y, como al querer someterlo «suavemente» al interrogatorio consabido, se nos «escurre» «suavemente» también, le hacemos las preguntas a... «tiro seco».

—¿Qué tal ese viajecito?
—Estupendo, chico. Puse en él gran ilusión y no he salido defraudado, sino todo lo contrario. Ha sido el viaje más interesante de todos y desde el punto de vista artístico, del que más riqueza de «cosas» he traído.
—¿Cuál le ha impresionado más?
—¡Qué se yo, he visto tanto! Pero creo que haya sido el Oriente. Palestina, Damasco, Jesús. Claro que algunas cosas las conocía yo, aunque no tan detalladamente. Ahora lo he visitado despacio, sin prisas; por algo he invertido tres meses y medio.

—¿Ha visto muchos países?
—Sí, que la hará cuando tenga tiempo.
—Eso es. Me hace falta tiempo y... quizás alguna otra cosa...
—¿Nos veremos en Bilbao pronto?
—No creo que tarde mucho.
—Entonces...
—Entonces, mi buen amigo, hasta que nos veamos en Bilbao.
—Adios, «hablista»

CECILIO GARCERRUBIO
Madrid octubre 1932.
(Prohibida la reproducción)

FLOR SIN ESENCIA
Como era bella la amada mía, yo al contemplarla me enardecía, y la juzgaba por su apariencia, cual sabe hacerlo la inexperiencia, que no razona, que no medita, y que al abismo nos precipita.
A mi entereza de rudo roble, venció su rostro de expresión noble; llegó a querrela de tal manera, que bien de cierto decir pudiera que hombre en el mundo aún no ha existido, que a mujer quiera, cual la he querido.
Hoy la recuerdo siéndome ajena, y al compararla con la azucena, convego en que blanca y esbelta era; pero restarle belleza fuera a aquella moza que yo amé un día, decir que aquella se parecía.
Mucho más leves que idealidades, tenía su cutis tenalidades de rosa y grana, de blanco lirio, que aún justifican aquel delirio que entre pasiones y entre ardimientos, hacia sublimes mis pensamientos.
Bues lo confieso, y a más lo juro, que mi cariño fué casto, puro, noble, cortés y siempre abnegado; que a más se amaría y la he adorado porque era bella y era mujer; como a la madre que me dió el ser.
De haberla amado no me arrepiento, no llevo a odiarla ni celos siento, de que otro pueda en ella gozar cuantos placeres pueda yo ansiar, pues ya he sabido por mi experiencia, que era mi bella flor sin esencia.
Y ahora con juicio más sosegado, mis locas ansias he sofocado, y no me admiran los rostros bellos si no descubro que fluye en ellos la expresión casta, breve y serena que dá el reflejo de un alma buena.
FERNANDO GÓMEZ DE MERCADO

—Algunos. Apunte usted. Alemania, Escocia, Noruega, Aislamiento del Océano Glacial Ártico, Austria-Hungría, Yugoslavia, Bulgaria, Turquía, Islas de Egeo, Líbano, Palestina, Egipto...
—Ya debe conocer el planeta...
—No—dice muy serio—me falta algún cuarto de mi casa.
—¿Seguía en sus viajes la marcha de nuestra política?
—Me enteraba por los periódicos y agencias telegráficas. Cuando hay grandes acontecimientos los diarios se ocupan de nosotros, aunque no lo hagan en tiempos normales.
—Y ahora, ¿por cuánto tiempo en España?
—Supongo que hasta la primavera. Tengo ganas de permanecer aquí. Unos amigos me han invitado a pasar una temporada en una dehesa de la provincia de Salamanca. Es posible que vaya.

—¿Y las charlas?
—Pues empezarán enseguida. Estoy recibiendo una lluvia de ofertas de provincias. Veremos de hacer el itinerario y... a complacer a todos. Tengo también alguna oferta de agencias extranjeras... En fin, ya procuraré arreglarlo.
—Pero, ¿no se cansa de viajar?
—No; al contrario. Mas, ¡quién sabe si el día que me cansaré para siempre!
—¿Continúa al margen de la política?
—Desde luego. Yo solo quiero que todo vaya bien, y sobre todo, que haya cordialidad entre los unos y los otros.

—¿Y de esa obra teatral que tiene preparada a la Membrive?
—Pues le digo igual que le dije hace tres años en Bilbao. ¿Se acuerda?
—Sí, que la hará cuando tenga tiempo.
—Eso es. Me hace falta tiempo y... quizás alguna otra cosa...
—¿Nos veremos en Bilbao pronto?
—No creo que tarde mucho.
—Entonces...
—Entonces, mi buen amigo, hasta que nos veamos en Bilbao.
—Adios, «hablista»

CECILIO GARCERRUBIO
Madrid octubre 1932.
(Prohibida la reproducción)

FLOR SIN ESENCIA
Como era bella la amada mía, yo al contemplarla me enardecía, y la juzgaba por su apariencia, cual sabe hacerlo la inexperiencia, que no razona, que no medita, y que al abismo nos precipita.
A mi entereza de rudo roble, venció su rostro de expresión noble; llegó a querrela de tal manera, que bien de cierto decir pudiera que hombre en el mundo aún no ha existido, que a mujer quiera, cual la he querido.
Hoy la recuerdo siéndome ajena, y al compararla con la azucena, convego en que blanca y esbelta era; pero restarle belleza fuera a aquella moza que yo amé un día, decir que aquella se parecía.
Mucho más leves que idealidades, tenía su cutis tenalidades de rosa y grana, de blanco lirio, que aún justifican aquel delirio que entre pasiones y entre ardimientos, hacia sublimes mis pensamientos.
Bues lo confieso, y a más lo juro, que mi cariño fué casto, puro, noble, cortés y siempre abnegado; que a más se amaría y la he adorado porque era bella y era mujer; como a la madre que me dió el ser.
De haberla amado no me arrepiento, no llevo a odiarla ni celos siento, de que otro pueda en ella gozar cuantos placeres pueda yo ansiar, pues ya he sabido por mi experiencia, que era mi bella flor sin esencia.
Y ahora con juicio más sosegado, mis locas ansias he sofocado, y no me admiran los rostros bellos si no descubro que fluye en ellos la expresión casta, breve y serena que dá el reflejo de un alma buena.
FERNANDO GÓMEZ DE MERCADO

Vapores fruteros de
Hijo de Ricardo Giménez
S. en C.
Compañía de Navegación PAQUET
Servicio Marsella
El vapor «IMERTHE II» llegará el sábado 12 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.
Nota: Se admite carga para Génova con trasbordo en Marsella.
Para hueco y más informes a sus Agentes:
Hijo de Ricardo Giménez S. en C.
Avenida de la República, 69
ALMERIA

Critica taurina
Villalta en París
Los toreros españoles, a fuerza de viajar se han hecho verdaderos cosmopolitas, y ya no se limitan a la consabida tertulia de café, llena de monotonía y vulgaridad, donde a fuerza de lanzar chismes y cuentos, no se dá importancia a nada ni a nadie, terminando en lamentos lo que debiera ser labor honorable y realidades artísticas.

Este Villalta, este baturro de los pies a la cabeza, aprovecha el otoño para viajar por París, para saturarse de esa vida frívola parisina, que viene a ser el esenciario fuerte de los artistas.
Villalta alternaba estos días con unos artistas célebres en uno de los populares cafés de Montmartre. Y formaban a su alrededor una verdadera columna de honor al torero valiente, que en Francia tiene millares de adeptos tradicionales.

Todos le preguntan por las cosas de toros, el riesgo de los toreros, las duquesas y las marquesas que se enamoran de los espadas...
—¿Marquesas y duquesas?... ¡Bah! ¡Si eso ya existe en España!
—¿Plaitil...?
—Ce n'est pas la peine... Villalta está hecho un verdadero gentleman. Parla francés de vez en cuando, fuma egipcios y bromea con las estrellas de cine.

—No dialogues en español —interrumpe una de las artistas. —Commé donné... (¡No faltaba más!)—contesta Villalta reventando de gozo—. Si digo así, revento...
Y Villalta, en la lengua de su tierra y con el corazón aragonés, les habla de España, de la fiesta de toros, de la vida de los toreros.

Y una actriz renombrada se encariña tanto con la descripción, que propone a Nicanor filmar una película en los célebres estudios de Joinville; ella asistiría a una fiesta campera, con su placita de toros, y se arrojaría al ruedo desesperada por el amor de un torero español...
Y usted entonces,—dice mirando a Nicanor—acudiría al quite con presteza salvándome la vida...
—No, no, dice Villalta; mas formalidad. Que a lo mejor la cog el toro de verdad y me echa usted a mí la culpa de morir trágicamente...
Risas en la concurrencia. Se descorchan unas botellas de vino español en honor de Villalta.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar
DOCTOR MONROY
CIRUGIA GENERAL
Radiodiagnóstico (Radioterapia profunda
Habitaciones con calefacción central y agua corriente
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8
Alcalde Muñoz, 8 (Tel. 4-9

Y luego, le llevan en caravana de autos a recorrer los boulevares parisinos descendiendo del apartado barrio para meterse en el corazón de París.
Por la noche ha habido; conviértase al artista. Villalta ha estado en un palco del teatro de la Opera, viendo la célebre obra «Fausto».
En los entreactos, le han preguntado varias veces al torero aragonés:
—¿No le gustaría actuar en un gran «film» europeo, a base de cosas de toros, de artistas, de coimados...?
—Españoladas, no—interrumpe el bravo torero—Lo que quieren m e n o s españoladas. Que la fiesta de toros es muy seria, y lo que se haga para interesarla en el extranjero, debe ser serio también, sin que por eso deje de ser artístico.
Y hace bien Villalta, de pensar así.

JUANITO PUYAZO
(Prohibida la reproducción.)
No se devuelven los originales, publíquense o no
MEDIAS Y CALCETINES
DE LANA
La Casa de las Medias
CLEMENTE (HIJO)
Peluzero de señoras
Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.
A. DE LA REPUBLICA, 17

Teatros y Cines
Cervantes
A las 9'45:
El sainete lírico en un acto, dividido en tres cuadros, en proa, libro de Luis Fernández Sevilla y Arcelmo Carreño, música del maestro Serrano, titulado «Los Claveles».
La zarzuela en un acto, dividido en cinco cuadros, libro de Antonio M. Viergo, música del maestro Calleja, titulada «Las Bribonas».

PIANO
Se vende o alquila. Razón casar barata, letra D.
Lea HERALDO DE ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar
DOCTOR MONROY
CIRUGIA GENERAL
Radiodiagnóstico (Radioterapia profunda
Habitaciones con calefacción central y agua corriente
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8
Alcalde Muñoz, 8 (Tel. 4-9

Asociación de la Prensa de Almería
SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO
Don Antonio Villaseca Quintana
MEDICINA GENERAL
Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.
Don Cristóbal López Rodríguez
MEDICINA GENERAL
Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1
Teléfono 3-1-8
Don Eusebio Navacerrada
ENFERMEDADES DERMOVENEREAS
Plaza de San Sebastián, 6, principal
Consulta de 10 a 12.
Don Juan J. Giménez Canga-Argüelles
TOCOLOGO-GINECOLOGO
Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Don Gonzalo Ferrí
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN
Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
Don Antonio Ramírez Sánchez
NARIZ, OÍDO Y GARGANTA
Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
CIRUGIA
Don Manuel Gómez Campana
O. Orberá, 25
Don Antonio Fornieles Ilibarrri
ENFERMEDADES DE LA VISTA
Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67
Don Antonio Campoy Ibañez
OCULISTA
Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5
Don Francisco Pérez Rodríguez
ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN
Costa de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5
Don Toribio Álvarez Rodrigo
MEDICO-ODONTOLOGO
Boulevard.—Consulta de 10 a 1.
Don Alfonso Triviño
MEDICO-ODONTOLOGO
Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6
Don José Soriano Romera
Enfermedades de la Infancia
P. de Purchena, 9
Doña Carmen Navarro
MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
Calle de Granada.
Don Manuel Torres Areos
PRACTICANTE
Gutiérrez de Cárdenas, 6.
Don Luis Navarro Giménez
PRACTICANTE
Tenor Iribarna, 7, bajo
Don M. Martínez Sicilia
FARMACIA
Avenida de la República (esquina Rueda López).
Hija de don José Pérez Lopez
FARMACIA
Riego, 9, (antes Real)

Estampas londinenses
Cabalgata del Lord Mayor
Desde tiempo inmemorial Londres celebra una fiesta originísima que paulatinamente va perdiendo su tinte característico. Es la fiesta por el nombramiento de Lord Mayor del Municipio de la gran urbe.
El cargo de Lord Mayor es aquí análogo al de «matre» en los pueblitos franceses y al de «alcalde» en los españoles.
Antiguamente, para celebrar la elección, unas veces, y el nombramiento, otras, de la primer autoridad de la localidad londinense, salía una lucida cabalgata en la que figuraban asuntos históricos nacionales. El desfile de la cabalgata se hacía por vía acuática, desfilando las carrozas preparadas «ad hoc» sobre las aguas del Támesis.
Los asuntos de aquellas carrozas, de que se conserva memoria eran: tipos de pictos y scoots, primeros habitantes de esta isla; jefes daneses, anglos, normandos y britanos; el duque Guillermo de Norm ndia; Carlos el Decapitado; Cromwel el Decapitado; la reina Isabel; el desastre de la invencible española; los conquistadores de Norteamérica; los expedicionarios ingleses en los mares del Pacífico, y otras mil figuras y grupos representativos de hazañas de los ingleses.
La fiesta fué transformándose poco a poco. La ciudad de Londres fué agrandándose. Los millares de asistentes a la fiesta se convirtieron en muchas decenas y una centenas de millares y ya no era posible la cabida de tanto personal que iba a presenciar la fiesta a las orillas del Támesis.
Y la cabalgata fluvial tuvo que salir a las grandes avenidas, y por lo tanto, va degenerando en tradición y va aumentando en número de carrozas y de personas que van a presenciaria. Londres es ya estrecho para esta ceremonia, y este año, al celebrarse una vez más se ha podido apreciar ya de una manera clara que no va a ser posible repetirla en las condiciones actuales.
El lord Mayor de Londres tendrá que disponer que, en el próximo año, o se suspenda la tradicional ceremonia, o quede reducida a la vuelta de su primitivo cauce, que era la del peso de la cabalgata sobre la corriente tamesiana.

PABLO CISNEROS
(Prohibida la reproducción.)
Lea HERALDO DE ALMERIA

Propietarios: HIJOS DE R. J. CHAVARRI

Antonio Maura, 12 (antes Lealtad).-MADRID

Vida religiosa

Santos para hoy

La dedicación de la Basílica del Salvador.—Santos Teodoro, Orestes, Alejandro, mártires; Eustolia, Sópata, vírgines; Ursino, Aripino, obispos.—La Misa y Oficio divino son de la Basílica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

San Aurelio, Obispo

San Aurelio, obispo en Armenia dió hospitalidad a San Dionisio, queridísimo obispo de Milán hasta la muerte, y satisfaciendo después a las oraciones y deseos del santo Obispo, trasladó sus reliquias a Malán donde fué acogido y alegremente hospedado por San Ambrosio que bien pronto conoció la virtud y la santidad de su huésped, y permitió que partiese de nuevo para sus territorios. Milán fué entonces espectadora de la sublime virtud de aquel prelado, pero cuando se estaba la fama popularizando, atacado de un imprevisto accidente expiró el año 475, en el mismo día en que murió el santo obispo Dionisio. San Ambrosio, pronunció un magnífico discurso fúnebre y en el entierro sus veneradas reliquias se pusieron junto a las de San Dionisio.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Manicomio. Mañana en la de la Sagrada Familia.

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 494 kilogramos; lanares, 2 reses con 24 kilogramos; cabrias, 18 reses con 258 kilogramos; cerdos, 21 con 1.300 kilogramos. Total: 2.076. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 15'00 a 16'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'20 a 0'30 céntimos.

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 3.700. Se han vendido el 100 del país a 28'50 a 24'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'27 céntimos. Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

Serrín de Corcho

Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

Fumad papel ESTAMPA es el mejor

Ayer escasearon los sucesos en la capital y en la provincia

Noticias y sucesos

Estampa del día

Noviembre 9 Miércoles Nuestras calles

Fueron muy pocos los sucesos que ayer ocurrieron en nuestra ciudad y por este motivo no puedo dedicar este hueco del periódico a comentar cualquiera de ellos puesto que los dos o tres que sucedieron, no tienen valor satírico alguno ni tampoco serio. El día de ayer fué un día gris. Un día de esos en los que el repórter nada hizo; no por desidia, sino porque la tranquilidad de nuestra Almería así lo exige.

Lo único que tengo que comentar fué la lluvia que a mediodía se desencadenó y duró toda la tarde, para poder decir lo que a cada momento se está diciendo sobre la pavimentación de nuestras calles. Todos sabemos que la lluvia no es mala; pero tenemos fuertemente que contrariarnos, porque aunque sea de tarde en tarde, nos críspala los nervios el pensar que tenemos que cruzar al día tantas veces la ciudad. Además del lodo que se estanca en las calles, observamos que en algunas se forman pequeños rios, que no se merecen ese diminutivo, sino aún todavía más: el aumentativo, grande.

Tal es el que se forma en esa larga calle que se denomina del General Riego (antes Real). Todo el que tiene que pasar de un extremo a otro de la ciudad, se ve con el obstáculo del río que a duras penas, tras de darse un «baño», logra pasarlo. Con este objeto, nuestros concejales han hecho una proposición en el Ayuntamiento, que algunas esperanzas ha despertado, pues un pobre hombre

después de darse un «remoión», exclamó: ¡menos mal que dentro de poco con el alcantarillado, éste no pasará a ser subterráneo! A lo que yo, viendo que si lo quería pasar tenía que «bañarme», contesté: Espere el alcantarillado, que pronto se hará; pero espere usted sentado y piense los «remoiones» que en lo futuro se darán... EL REPÓRTER EQUIS

De obras

José Martínez Luque, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para modificar la fachada, a dos casas de su propiedad sita, en la calle del Horno.

Se alquila

Bonita casa-cortijo en las inmediaciones del Quemadero. Sitio sanísimo. Luz eléctrica. A diez minutos de la capital. Razón en la Administración de este periódico.

Del padrón de vecinos

Rafael Guardia Cuadrado presentó un escrito en el Ayuntamiento, en el que solicita que se le dé de alta, en el Padrón de vecinos de esta capital.

Se vende

Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

De aguas

Maria Bautista Rodríguez, ha solicitado del Ayuntamiento, que se provea de una acometida de agua, a la del número 37, de la calle del Alcalde Muñoz.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

De quintas

Para hacerles entrega de documentos que les interesa deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan, de 12 a 2 los días hábiles.

Gregorio Alvarez Fernández, Francisco Oller Baron, Antonio Sánchez Garrido, Cristóbal Rodríguez Martín, José María Rubio González.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente. Detalles e informes en la Administración de este diario.

Por malos tratos

Ayer, la guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Concepción Camacho Alonso y a Carmen Gil Román, porque mutuamente se maitraron de palabra y obra.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas. Del año anterior, a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

¿De quién es la tijera?

La guardia municipal detuvo a Antonio López Camacho, por reunir con Josefa Graados Navarro, cuando discutían sobre la propiedad de una tijera.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Ama de cría

Se desea ama de cría con leche fresca. Darán razón: Javier Sanz, 2, A. altos.

SE ALQUILA

Establecimiento de panadería acreditada y en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Mirando a la vida

Muñecos iluminados

El Poeta.—Buenas noches, querido artífice. El Artífice.—Dios le guarde, señor poeta. Poeta.—Siempre laborando... Artífice.—Dando los últimos toques a estos muñequillos.

Poeta.—Pon en ello todo tu cuidado. Dóta a tus criaturas de la mayor perfección posible, engéndralas con amor. Infúndeles, sobre todo, vida, y antes que a la forma, atiende al espíritu. El aliento trasciende siempre, hermoseándolo, a la materia. Artífice.—Corto es mi aliento; el de un obscuro fabricante de muñecos de barro, de figuritas de escayola.

Poeta.—La perfección cabe por igual en lo elevado que en lo humilde. Sé artista de tu modesta obra, maestro del juguete y el detalle. Modela tus muñecos como el escultor que falla y esculpe para la posteridad. De este modo tu arte dignificará lo tosco, sublimará lo vulgar. Más si para lograr el gesto, «el alma» de tus muñecos, has de sacrificar el primer de la forma, no vaciles, sacrícalo. Velemos por el gesto, no por la forma. Artífice.—Ciertamente, todos nacemos como estos monigotes míos, de un poco de barro. Poeta.—Exacto. El hombre no es más que un pobre muñeco de

barro con una lucecita dentro: el espíritu. Lo que nos hace valer es la lucecita. Artífice.—Más la hermosa, la forma, la mujer... Poeta.—Lindas muñecas, sí. Pero lo interesante, lo que perdura, lo que el tiempo desvanece es lo otro: la lumbrera que las ilumina; la bondad, la virtud, el sacrificio, la abnegación... Somos muñecos iluminados, y en unos alumbra el egoísmo, en otros el saber, en otros la santidad. Santos, sabios, héroes, un poco de barro y otro poco de luz; más luz que barro. Muñecos amasados por los dedos de Dios, e iluminados con generosidad suprema, por esos mismos dedos... Milagro de luz, nunca bastante bendecido. En el niño, la lucecita se va encendiendo poco a poco; luego luce la llama en todo su esplendor, serena o exaltada, dulce o abrasadora; por último, un día la lucecita se apaga en un vaso de arcilla y ¿adónde va? Pero antes la lucecita ha brillado como una estrella en la noche y cumplido su destino: alumbrar, crear, la ciencia, el bien... Artífice.—Cuán pocos. La mayoría de los muñecos son como estos míos, de real de feria. Y como esos otros muñecos mecánicos simplemente, con su resorte, pero sin «la lucecita». Tristes muñecos apagados... Poeta.—No son pocos, querido artífice, son legión; legión dispersa aquí y allá sobre el haz de la tierra. Lo que ocurre es que no se les distingue fácilmente porque no destacan, no brillan. Son vulgares plebeyos, como tus monigotes; pero aunque opacos a la vista, están bañados de luz por dentro. No constituyen excepción, pertenecen al gregario, anónimo, de luchadores tenaces y esforzados, de mujeres afanosas y pacientes que en el sagrado de infinitos hogares realizan ejemplar misión. Su labor no es aureolada, su luz interior tan viva, apenas si trasciende como débil candelilla. Pero unos y otros pueblan

JOSE GARCIA GODOY PRACTICANTE MURCIA, 9 ALMERIA

la vida, al modo de estre las que en el cielo de la noche, con millones de lucecitas buenas, diligentes, laboriosas... ¡Son tus figurillas de barr, querido artífice! Toscas, baratas, pobres; pero que, aisladas, diseminadas por el mundo, realizan calladamente su formidable, su gigantesca obra social. Trabaja, pues, tus muñecos, querido artífice, con el mismo amor que esos otros ponen en sus tareas. Trabaja tus muñecos como si fuesen inmortales. El esfuerzo que en ellos empleas apenas si saldrá recompensado, ya lo sé. No te importe... Cumple con tu deber, que consiste en el máximo esfuerzo, por modesta que la obra sea... ¡Trabaja tus muñecos! J. ORTIZ DE PINEDO (Reproducción prohibida)

Envases para uvas

Cajitas murcianas a 0'60 pta. una Armadas, a 0'63 ptas. una Entrega inmediatas Federico Estrella Agente Comercial Conde Offalia, 26

«MUNDO GRAFICO»

Nos da a conocer curiosos detalles y fotografías sobre la última campaña terrorista en Zaragoza, como se descubrió una fábrica de bombas y quienes eran los autores de los últimos atentados. Entre otras informaciones de interés, merecen destacarse: La

Vida judicial

Audiencia Señalamientos para hoy Vista de la causa número 273 del año 1931, procedente del distrito de la Audiencia, por delito de injurias, contra Angel Cortina Garcés. Abogados: señores Hernández Cerrá y Naveros; procuradores: señores Zárate y Navarro. Vista del pleito número 8 del año 1931. Señalamientos para mañana Vista de los pleitos números 1 y 40 de los años 1931 y 1930 respectivamente.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Nicolasa Escámez Cantón, Josefa Gómez Rubio, Francisco Moya Sánchez y Rafael Aguilera Molero.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: ENTRADOS Vapor español «Delfin», de Melilla, con carga general y pasajeros. SALIDOS Vapor sueco «Segovia» para Oslo y escalas con carga general.

Los deportes

Fútbol local Se han retirado del campeonato local los equipos siguientes: Grupo Lanchafri y Atlético (reserva). El grupo Lanchafri se ha retirado por haber perdido dos partidos, uno contra el Mercantil y otro contra C. D. Lecrin por no comparecer para jugar el partido contra el Lecrin y el Atlético (reserva) por no disponer de jugadores para continuar el campeonato local.

Apartado 72

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

Para comprar muebles Nicobas, comedores, despachos en VITRES LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Servicio de Correos HORAS Certificadas y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Gires postales: de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14. ENTRADA A las 8'30 Nijar y Roquetas A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rágol, Eniz, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante. SALIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalias, Eniz, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 18 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

EL CAÑON Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central: Conde Offalia, 10 Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería Mes 2 ptas Provincia Trimestre 6 " Resto de España Semestre 15 " Extranjero Un año 60 " Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada. El pago es adelantado